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令和７年度 第９回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

【日 時】 令和８年１月28日（水）18：00～19：00 

【場 所】 浜益コミュニティセンター きらり 視聴覚室 

【資 料】 

１） 会議次第 

２） 新地域協議会の委員構成について（協議資料） 

３） 浜益地域協議会委員募集チラシ 

４） いっぺかだれや推進事業（地域活性化センター助成事業申請書） 

５） 令和８年度地域おこし協力隊募集チラシ 

６） 浜益地域ビジョン案 

７） 浜益地域ビジョン案（簡易版） 

８） きらりウィーク開催結果報告書 

      

【出席者】 ７名（11名中） 

役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 

委員 渡邉  隆之 〇 委員 坂本  賢哉 〇 委員 久慈  麻結  

委員 木村  武彦 〇 委員 笹森  仁美     

委員 青山  侑太  委員 徳地  克実 〇    

委員 鳴海   翔  委員 細田  幸男 〇    

委員 佐藤  晃一 〇 委員 鬼塚  建次 〇    

 

 （支 所） 宇野支所長、木澤市民福祉課長（併 浜益学校教育課長、浜益社会教育課長） 

       高田保健福祉担当課長（兼 はまます保育園長、診療所庶務課長） 

（事務局） 柿崎課長、佐藤主査、小貫主査、川村主査 

（地域おこし協力隊） 成田隊員 

（集落支援員） 川村支援員 

 

【傍聴者】  ０名 

 

【会議次第】 

１ 開 会 

２ 協議事項 

・新地域協議会の委員構成について 

３ 報告事項 

・予算要求の進捗状況及び地域おこし協力隊について 

・いっぺかだれやの会及び浜益地域ビジョン案について 

・きらりウィークについて 

４ その他 

５ 次回の開催日程について 

６ 閉 会 
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１ 開  会 

【事務局】 

本日は、お忙しい中お集まり頂き、誠にありがとうございます。ただ今から、令和７年度第９回浜

益区地域協議会を開会いたします。はじめに、会長からご挨拶申し上げます。 

【渡邉会長】 

―挨拶― 

【事務局】 

渡邉会長、ありがとうございました。本日の会議は出席委員が 11名中７人と過半数に達していま

すので、成立していることをご報告いたします。それではこの後の進行を、渡邉会長よろしくお願い

いたします。 

 

２ 協議事項 

・新地域協議会の委員構成について 

【渡邉会長】 

それでは、協議事項に入ります。「新地域協議会の委員構成」について説明をお願いします。 

【事務局】 

  前回の地域協議会で新地域協議会の委員構成についてご意見をいただきました。そちらを簡単に

ではまとめたものがこちらの資料となります。委員定数 10名、うち２名は公募枠です。前回挙がっ

ておりました団体へ何名ご依頼するかについてもご検討いただければと存じます。挙がっている団体

すべてに依頼をするとなると定数をオーバーしてしまいますので、そのあたりもご協議をお願いいた

します。構成団体については、今回の決定で固定するのではなく、改選の都度委員の皆様で見直しを

していただくような運用を想定しています。公募委員は１月 14日から２月 13日まで募集しています

が、現時点で応募はありません。募集チラシを作成して、月末の回覧で周知を予定しています。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。前回の会議で個人名の挙が

っていた方もいますので、所属団体に打診してはどうでしょうか。皆さんからもざっくばらんに意

見お願いいたします。私案ですが、漁協、農協の女性部もしくは子育て世代の女性から 1名、それ

から石狩北商工会、エゾロック、社会福祉協議会からも 1名。学校関係からも 1名、農協漁協、自

治会連合会から 1名ずつ、そして公募で 2名の計 10名となりますね。これでいかがでしょう。 

【事務局】 

新しい条例で動き出す際に、なるべく負担感のないように協議会の開催は年４回～６回程度を想定

しています。市からの諮問等がある場合もありますので、開催時期については未定です。 

【渡邉会長】 

勉強会などは別にありますか？ 

【事務局】 

それもいいのですが、地域の声を届ける機会を減らさないよう、「いっぺかだれやの会」などでも

聞き、それを吸い上げて委員の皆様にもお伝えしていきます。学校についても、今校長先生にお願

いしていますが、負担感も考えながらで、学校関係としています。 

【渡邉会長】 

学校関係についてもやはり委員がいた方がよいと思いますので、学園の校長にお願いしたいです。   

【細田委員・鬼塚委員】 

  承知しました。 

【宇野支所長】 

  概ねここに挙がっている団体でよろしいでしょうか？ 

【事務局】 

  PTAへのお声掛けをどのようにしたらよろしいですか。PTA会長さんにご依頼するかたちになるで

しょうか。 

【細田委員】 

学園に依頼するのか保育園に依頼するのかですね。別々ですので…。今まで PTAから委員を出し

てもらったことはありますか？ 

【事務局】 

  いいえ、今まではないです。人数の関係上、どちらにもご依頼するというのは難しいかもしれま

せん。 

【渡邉会長】 

  できれば、女性の登用率を上げる観点からも、子育て世代の方からの声をという観点からも、女 



－ 3 － 

性の方にお願いできればいいですね。例えば、PTAでかつ、ここに挙がっている団体に所属している

方だったらなおのこといいですね。農協漁協の青年部は心強い人がいますから、お願いして。 

【宇野支所長】 

  今回は学園、次は保育園と変えてご依頼してもよいかもしれません。母数としては PTAの方が 

あるかもしれません。 

【徳地委員】 

  学園と保育園、両方にお子さんがいる人もいると思います。今回は学園の PTAにお願いしてはど

うでしょう。 

【渡邉会長】 

  女性の登用率の目標は 40％でしたか？ 

【事務局】 

  はい、40％が目標となっています。なかなか難しいところがありますが…。 

【渡邉会長】 

  エゾロックさんにお願いする時に、女性の方をと依頼してみるのはどうでしょうか。 

【事務局】 

  オンラインでの出席も視野に入れつつ、確認してみたいと思います。 

【渡邉会長】 

今日いただいた意見を事務局で調整していただき、委員構成を決定したいと思いますがよろしい

でしょうか。 

―了承― 

【渡邉会長】 

では今後、事務局は今回の決定に沿って新地域協議会の委員の選定に入ってください。 

 

３ 報告事項 

・予算要求の進捗状況及び地域おこし協力隊について 

【渡邉会長】 

では、次に報告事項です。１点目「予算要求の進捗状況及び地域おこし協力隊について」報告をお

願いします。 

【事務局】 

まずは私から、いっぺかだれや推進事業についてご報告します。その後、高田から「子どもの居場

所作りについて」、その後、川村から「地域おこし協力隊について」続けてご報告いたします。 

前回お話しした、地域活性化センターの補助金ですが、北海道内で選定されませんでした。選には

漏れましたが、一般財源で 100万円の予算がつきました。内訳は、収支予算書のとおりです。地域運

営組織の先進地視察については、可能であれば本州へ行ければと考えており、人数は３名分となって

います。そのほか、いっぺかだれやの会、そして地域ビジョン案の中にあります、一人一看板講座、

地域コーディネーターであるカダレテーター養成講座の講師報酬、講師の旅費等そのほか備品、消耗

品、お弁当代など合わせて 100万円となっています。新しい協議会「カダレヤ協議会」を立ち上げ、

補助金として支出予定です。この協議会は、きらりウィークの実行部隊のみなさんを中心に設立した

いと考えております。進捗については随時ご報告させていただきます。 

【高田課長】 

浜益こどもの居場所については今年度、夏休みと冬休み期間に実施しました。次年度以降の継続に

向け予算要求し、事業も拡大する予定です。具体的な内容は、来週学校へ説明した上で調整する予定

です。詳細が決まりましたら地域協議会へ報告いたします。 

【事務局】 

令和８年度協力隊の募集について報告いたします。新規協力隊２名分の予算が付きました。募集チ

ラシにもあるとおり、活動内容については、「地域運営組織の立ち上げと運営に関わる活動」「地域交

通の運転業務」「コミセンを核とした地域を維持する仕組みづくり」「イベントや自治会等の地域行事

のサポート」「その他、自身の経験とスキルを活かした関係人口創出のための活動」としています。

対象となる方の要件はこれまでと変更ありません。今回、大きく変更した点は、報酬・勤務時間です。

石狩市の協力隊の待遇は、他の市町村と比べて高くはなかったので、なんとか報酬を上げて欲しいと

予算要求しました。その結果、月額報酬は現行 208,000円から 219,800円と１万円強アップしたこと

に加えて、勤務日数も週５日勤務から週４日勤務となり、副業をしたり、ご自身のスキルを活かした

活動をしていただくなど自由度が高くなりました。今後のスケジュールは、２月 27日まで募集、３

月上旬に１次選考、２次選考を経て、４月１日採用の予定です。周知については市ホームページのほ

か、地域おこし協力隊の募集サイトなどで幅広く募集します。みなさんの周りでも Uターンなど、希
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望されている方などいましたら、ぜひお声がけいただければと思います。 

また、現在、協力隊研修生として山田健太さんが２月９日まで浜益にいます。主にきむら果樹園で

研修をしていますので、ご報告します。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。協力隊の報酬については今

いる協力隊も変わるのですか。 

【事務局】 

  同様に変わります。あわせて集落支援員も同様に継続します。 

【徳地委員】 

協力隊の活動内容が幅広く、具体的な活動になりにくいのではないか。 

【事務局】 

これまでの意見を踏まえた上で内容を整理しました。３年間で定住してもらうために活動の軸は

決めてもらいます。応募の際に、浜益の「いっぺかだれやの会」などの流れの中で、協力隊としてど

う活動していってほしいのか、こちらから説明する必要はあります。 

【徳地委員】 

「副業として農家や漁師のお手伝いもできる」とありますが、もう少し踏み込んだ表現にしてはど

うでしょうか。 

【事務局】 

「お手伝い」の部分を違う言葉に変更します。 

【渡邉会長】 

いっぺかだれや推進事業についてですが、予算の講師宿泊費 5,000 円とありますが、どこを想定

していますか。 

【事務局】 

簡易宿泊所として許可を取った浜益ベースを予定しています。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

・いっぺかだれやの会および浜益地域ビジョン案について 

【渡邉会長】 

では報告事項の２件目、「いっぺかだれやの会および浜益地域ビジョン案について」報告をお願い

します。 

【事務局】 

  昨日、今年度最後のいっぺかだれやの会が開催されましたのでご報告します。内容としては、12

月に実施したきらりウィークについて、徳地さんからご報告いただき、昨日の参加者の中から、感想

やご意見をいただきました。「喫茶コーナーを続けてほしい」の声や、企画を実施した陣屋研究会か

らは「想像以上の人が来てくれてうれしかった」などの感想もありました。対話の時間では、浜益地

域ビジョン案について、NPO法人 ezorock草野さん、徳地委員、私の３名にファシリテーターの遠藤

さんが質問する形で、作るに至った経緯をお話ししました。このビジョン案を、できるだけたくさん

の地域の方に見ていただき、ご意見をいただきたいのですが、どのようにご意見をお聞きしたらいい

のかが、目下の懸案事項です。地域のみなさんと共通認識としたく、今回のきらりウィークでも張り

出してみたり配布したりしてみたところ、説明がないとわかりづらいというご意見をいただきました。 

そこで、もっとわかりやすいものを、と考え作ったのが２枚目のものになります。昨日の会では、最

初に作った方を見ながらご説明したところ、内容については皆さん概ねよいのではないかとのご意見

でした。でもやはり、説明がないと難しいため、来年度もいっぺかだれやの会は実施予定ですので、

この簡単な方も含め、このビジョンを皆さんと共有する手法も考えていきたいと思っています。なお、

こちらの案は修正ありきで、実践の方向性などは何を行うかで毎年変わっていきますが、「基本的な

考え」「目指すまちの姿」などはある程度は共通認識で続けて持っていきたいと考えています。以前

に鬼塚校長からもご意見いただきましたが、それ以外にもご意見などございましたらよろしくお願い

いたします。また、昨年度皆さんと作ったいっぺかだれや憲章についても、浸透を図るべく、全戸配

布や、カレンダーへの掲載もしていこうと考えています。こちらも併せてよろしくお願いいたします。 

【渡邉会長】 

ただいま説明のありました事項について、意見や質問等ありますか。 

【事務局】 

  「カダレテーター」を説明するにあたりまして、浜益のことをいろいろ知っていて、一緒にやり

出す人、つないでくれる人をうまく表現する言葉が見つからないので、もしいい言葉がありましたら、
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ご提案お待ちしています。 

 

・きらりウィークについて 

【渡邉会長】 

では報告事項の３件目、「きらりウィークについて」報告をお願いします。 

【事務局】 

次にきらりウィークについてご報告いたします。お手元に、先月末に全戸配布した報告書を再度

お配りしております。大変好評を得まして、またやってほしいとの声が多く、１月も実施しておりま

した。今日で最後ですが、次は２月 13日から実施の予定です。今月は、夜通しかだれやという徳地

委員発案の企画などもありました。先ほどのビジョン案の簡易版を作るきっかけとなったのも、夜通

しかだれやで出たご意見が元となりました。徳地委員からもお願いします。 

【徳地委員】 

今後については、毎月やっていく予定です。１年前の 12月の同時期のコミセン利用はたった 24

人でしたが、このきらりウィークで 778人の利用があり、想像以上の手ごたえを感じています。喫茶

きらりとキラスクは大変評判がいいです。夕方に家族で立ち寄ってくれて、子どもたちは駄菓子を買

って遊んでおり、お父さんが喫茶コーナーでそれを見守っている、ということもあり、人が集まる場

所となっていました。今後も継続してほしいという声を多くいただいています。 

【事務局】 

  毎回、関係者でミーティングするのですが、頑張りすぎず、持続可能なやり方で運営することを

意識しています。 

【渡邉会長】 

質問等がなければ、次に進みます。 

 

４ その他 

・新築民間アパートについて 

【渡邉会長】 

それでは次に、「その他」です。委員の皆さんからはなにかありますか。 

【事務局】 

浜益からの要望で、民間アパートが新築されましたが、入居がなく苦慮しています。周知にご協力

他よろしくお願いいたします。 

 

５ 次回の開催日程について 

【渡邉会長】 

それでは最後に次回の開催日程について、事務局からお願いします。 

【事務局】 

  次回の地域協議会は、２月下旬を予定しております。半年間ではありましたが、第 11期の皆さん

の振り返りと、新しい地域協議会への引継ぎ事項の確認をお願いしたいと思います。10期の振り返

りで出たご意見をもとに事務局で案をまとめたいと思います。改めて日程調整いたしますのでよろし

くお願いいたします。 

 

７ 閉 会 

【渡邉会長】 

  それでは、以上を持ちまして第９回地域協議会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

 

令和８年２月27日 議事録確定                石狩市浜益区地域協議会 

                              会長 渡邉 隆之 


